

科教館免費課程 助貧童學當愛迪生



作者：簡怡欣 | 台灣醒報 - 2012 年 4 月 30 日 下午 12:38..

【台灣醒報記者簡怡欣綜合報導】「微微笑，小時候的夢我知道。」來自屏東縣的學童日前興奮地與藝人周杰倫一起參觀台北科學教育館，為科教館第二年舉辦的「愛迪生出發」活動，揭開序幕。今年本活動將免費提供 4000 個名額，給偏鄉地區和社服團體的學童，讓這些孩子到台北一圓科學夢。

台北科學教育館去年起舉辦的「愛迪生出發」活動，透過學校及社福團體幫助貧困、隔代教養等弱勢家庭子女，運用科教館資源，多元學習科學教育課程。活動為一日及兩天一夜課程，除參觀館內常設主題展覽、科學 DIY 做實驗，並利用「陽明山國家公園」、「荒野保護協會」及「關渡自然公園」等基地，為學童設計更多元化的課程內容。

科教館館長朱楠賢表示，兩天一夜的行程原定開放 35 梯次，但有將近 100 個單位提出申請，在經費不足的情況下，該館仍決定再增加 5 梯次 200 個的名額。

今年度活動總經費約需 781 萬，其中已由科教館支應 372 萬，需民間單位贊助 409 萬，目前的贊助金額達 268 萬，雖已較去年增加 100 多萬，但仍有 141 萬的資金缺口，期望更多民間單位贊助，幫助更多弱勢學童。

愛迪生出發 弱勢童參觀科教館

台灣新生報

作者：【記者王志誠／台北報導】 | 台灣新生報 - 2012年4

月28日 上午12:02

科教館與民間單位共同合作的第二年「『愛』迪生出發」公益學習活動，昨（二十七）日正式起跑，內容將提供偏鄉地區及社福團體一〇〇梯次、四千名學童免費參觀科教館，並且進行一系列的科學教育課程，希望能讓偏鄉學校及社福團體能運用科教館的科學教育資源，幫助更多的弱勢學童。

教育部次長吳財順也來到現場來勉勵學童（見圖），並與學童共享午餐，希望學童藉由活動多元學習、充實新知；同時也感謝民間單位提供善款及人力共同協助經濟或學習資源弱勢學生開拓科學教育機會，兩天一夜原定開放三十五梯次，但有將近一百個單位提出申請，在經費不足的情況下，該館仍決定再增加五梯次二百個的名額。

科教館館長朱楠賢表示，其實目前贊助經費還不足支應計畫，但看到需求量這麼多，真的不忍心讓孩子們失望，目前的贊助金額達二六八萬，但仍有一四一萬的資金缺口，期望透過活動，來邀請更多民間單位挹注，幫助更多弱勢學童。

科教館愛迪生出發 缺資百餘萬



中央通訊社

中央社 - 2012 年 4 月 27 日 下午 2:00..

(中央社記者林思宇台北 27 日電) 台灣科學教育館今天表示，第 2 年「『愛』迪生出發」正式起跑，將提供偏鄉學童 100 梯次、4000 名一系列的科學教育課程，目前仍有新台幣 141 萬元的資金缺口，盼各界共襄盛舉。

科教館今天舉辦「愛迪生出發」起跑記者會，教育部次長吳財順、科教館長朱楠賢及贊助單位代表出席。

第 2 年「『愛』迪生出發」將活動規畫為 1 天及 2 天 1 夜課程，在 1 月開放申請，透過學校及社福團體幫助貧困、單親、失親、隔代教養、家境特殊等弱勢家庭子女提出申請，有將近 100 個單位、7000 多人提出申請，在經費不足的情況下，還是再增加 5 梯次 200 個名額，總共提供 4200 個名額。

吳財順表示，他第 1 次到科教館參觀是 18 歲，小朋友很幸福能在小學時就來科教館參觀，希望小朋友能夠努力學習，一定要做個有品德的人。

朱楠賢說，科學教育學習是讓孩子一生受用的知識，提供孩子們在科學上的啟迪，就可能幫助他們發展潛能。去年「『愛』迪生出發」藉由多家民間單位的力量，幫助 3000 個孩子到台北一圓科學夢，獲得帶隊老師們 90% 以上的高滿意度。

出席記者會的高雄市新庄國小學生陳聖昆表示，第 1 次來台北，覺得很開心，製作平衡鳥讓他印象深刻，學習到很多學校學不到的知識，希望下次還能來。

藝人周杰倫日前低調現身科教館，探訪來自屏東縣琉球鄉的學童，除贈送點心及簽名專輯外，還主動捐助 100 梯次學童的營養早餐，呼籲更多人一起來關心偏鄉學生。1010427

【聯合報／記者陳智華／台北報導】

為協助偏鄉弱勢學生有更多科學體驗，科教館推出第二年「『愛』迪生出發」公益學習活動，邀請 4 千多名偏鄉學童免費參加科學營，首梯活動起跑，30 多位高雄新庄國小學生這兩天到陽明山進行夜間昆蟲觀察及看 3D 電影，都說好棒，想再來一次。

30 多位新庄國小學生都是五、六年級，這次參加兩天一夜活動，除體驗 3D、4D 電影，還做科學實驗、參觀科展及在陽明山進行夜間自然觀察等，昨天中午則跟教育部官員和多位贊助單位代表在科教館用餐。



「『愛』迪生出發」公益學習活動昨天在科學教育館正式起跑，教育部官員與參與活動的高雄市新庄國小學童開心合照。 記者林浩一／攝影

很多學生都是第一次到台北，不少人異口同聲表示，前一晚就興奮到睡不著，第二天則搭了 6 小時的遊覽車到台北，也對體驗活動印象深刻。

小五的羅世昌說，3D 電影的主題是雲霄飛車，「好像真的」因為逼真且刺激，「我全程不斷尖叫，」而且途中還有大猩猩拿香蕉丟過來，「怕被丟到，我還一直閃躲。」

同班的朱陳瑞銀說，前天晚上到陽明山進行自然觀察，大家拿著手電筒往前走，風很強、天又黑，也很冷，就像探險，但看到的動物不多，他看到了青蛙、馬陸、蚱蜢及蜘蛛。

抱著想學很多知識前來的李巧馨表示，喜歡陽明山的夜間探險，除了樹蛙和蜘蛛，她看到一、兩隻螢火蟲。她最喜歡的活動是用紙、黏土等製作平衡鳥，剛開始站不起來，後來問了老師再改進，就站得起來，其實很簡單。

教育部次長吳財順指出，他第一次到科教館是 18 歲，小朋友小學就可以來參觀，相當幸福，教育部感謝民間公益團體贊助，希望有更多學生珍惜這樣的科學體驗。

科教館表示，今年的「『愛』迪生出發」公益計畫，將舉辦 105 梯次一天或兩天一夜課程，讓 4 千 2 百位偏鄉學童免費體驗科學。

除科教館經費 372 萬，目前贊助金額 268 萬元，還缺 41 萬元，希望各界踴躍贊助，讓偏鄉學童的科學學習不中斷。

『愛』迪生出發 偏鄉孩童體驗科學



中廣新聞網 - 2012年4月27日 下午6:14

幫助偏鄉弱勢學生有更多科學體驗，國立臺灣科學教育館推出第二年的「『愛』迪生出發」公益學習活動，今年邀請四千多名偏鄉學童免費參加科學營，希望明年能擴增到五千名，讓更多偏鄉學童有科學學習機會。

出席「愛迪生出發」記者會的教育部次長吳財順表示，他第一次到科教館參觀是十八歲，小朋友很幸福能在小學時就來科教館參觀，希望小朋友能夠努力學習，把握這次難得的體驗。

教育部表示，今年的公益學習活動贊助金額有二百六十八萬，但仍有一百多萬的資金缺口，希望各界能踴躍贊助。



周杰倫貴氣彈唱 義助學童餐費

【聯合報／記者王郁惠／台北報導】

2012.04.28 02:56 am



周杰倫響應「『愛』迪生出發」，並捐出近 30 萬善款捐助 100 梯次學童營養早餐。
國立臺灣科學教育館提供

周杰倫昨天於上海出席國際珠寶品牌 Harry Winston 開幕活動，配戴價值台幣近千萬的珠寶，於晚宴自彈自唱「說好的幸福呢」、「稻香」和「青花瓷」，媒體關注是否會選購婚戒向女友昆凌求婚，品牌公關表示：「這不會透露。」周董當時曾拿周媽當擋箭牌說：「可以看一下，但是媽媽沒有收藏珠寶。」

據悉，周杰倫出席此活動，因消息提前走漏，昨上千粉絲擠爆開幕會場，為了安全，周董剪綵臨時取消，由美劇「花邊教主」影星琳頓米斯特與艾德威斯維克出席，且周董晚宴演出後並未停留，因此錯失選購珠寶的機會。

此外，周杰倫日前低調現身科教館響應「『愛』迪生出發」公益活動，探訪來自琉球鄉的學童，在學童歡唱「稻香」時，周杰倫現身：「剛剛在旁邊偷聽一下，大家唱得不錯喲。」周董勉勵小朋友要用功讀書、孝順父母，更親切地與學生互動。

「『愛』迪生出發」公益學習活動提供偏鄉地區及公益團體 100 梯次、4000 名學童免費參觀科教館，讓偏鄉學校及公益團體能運用科教館的科學教育資源。

周杰倫說：「弱勢家庭的小朋友需要更多的關懷與幫助，大家應以實際行動多關心。」他拋磚引玉捐出近 30 萬作為 4000 名學童的營養早餐費，呼籲更多人關注弱勢兒童。【2012/04/28 聯合報】@ <http://udn.com/>

「愛」迪生出發 讓偏遠學童免費體驗科學

作者：徐詠絮 / 國立教育廣播電台 - 2012 年 4 月 27 日 下午 2:45



幫助偏鄉弱勢學生有更多科學體驗，國立臺灣科學教育館推出第 2 年的「『愛』迪生出發」公益學習活動，今年邀請 4 千多名偏鄉學童免費參加科學營，希望明年補助名額擴增為 5 千名，讓更多偏鄉學童有科學學習機會。

高雄市新庄國小學生參加臺灣科學教育館的「『愛』迪生出發」公益計畫，不但體驗 3D 電影，還動手做科學實驗、參觀科學展及夜間自然觀察等課程，到臺北兩天一夜所花費的車資、餐費、住宿、保險費等都獲得補助，第一次到臺北的新庄國小學生陳聖昆，前一晚興奮的睡不著覺，這次活動讓他印象深刻的是製作平衡鳥，讓他學到很多科學知識，希望下次還能來。

出席「愛迪生出發」記者會的教育部次長吳財順表示，他第一次到科教館參觀是 18 歲，小朋友很幸福能在小學階段就來科教館參觀，感謝民間公益團體贊助，希望有更多學生珍惜這樣的科學體驗。今年的「『愛』迪生出發」公益計畫，將舉辦 102 梯次一天或兩天一夜課程，讓 4 千 2 百位偏鄉學童免費體驗科學，目前贊助金額有新臺幣 268 萬元，還有新臺幣 141 萬元的資金缺口，期盼各界踴躍贊助，讓偏鄉學童的科學學習不中斷。

圖為：教育部次長吳財順（後排左四）與民間贊助單位、高雄市新庄國小師生等合影。

偏鄉學童參觀科教館 縮短城鄉差距

記者：戴鈺純 何昆懋 台北報導



日前國立台灣科教館與民間公益團體共同舉辦的公益學習活動日前陸續開跑，提供偏遠校區的學童免費參觀科教館，透過戶外教學，縮小城鄉差距，提供他們更多的學習機會與資源。

為了拉近城鄉差距，科教館日前與多數民間單位共同合作，舉辦公益學習活動，提供偏鄉學童免費參觀科教館，透過一系列的教育課程及資源，幫助更多偏鄉小學的孩子們也能夠平等學習，快樂成長。

一張張小卡，表達出這些孩子們的感謝，對於第一次來到科教館參觀的學生來說，給予他們這樣的學習機會，除了由衷的感謝之外，還為他們上了寶貴的一課。

日前藝人周杰倫還特別現身科教館，探訪參觀的學童，透過互動拉近距離，帶給孩子們無限驚喜。教育部常務次長吳順財與各公益民間單位代表也親臨現場感謝這次的完美合作，看到這些孩子們充滿希望的笑容，才是持續推動公益學習的最大動力。

網路新聞連結：<http://www.bltv.tv/news/?f=content&cid=12268>



幫助偏鄉弱勢學生有更多科學體驗，國立臺灣科學教育館與民間單位合作，推出第 2 年的「『愛』迪生出發」公益學習活動，今年預計辦理 105 梯次，邀請 4200 名學童免費參觀科教館，並進行一系列的科學教育課程，希望能讓偏鄉學校及社福團體能運用科教館的科學教育資源，幫助更多的弱勢學童。

教育部次長吳財順昨日出席記者會，說明他第一次到科教館參觀時，已是 18 歲，小朋友很幸福能在小學階段就來科教館參觀，除感謝民間公益團體贊助外，希望有更多學生珍惜這樣的科學體驗。由於今年「『愛』迪生出發」公益計畫，將舉辦 105 梯次 1 天或 2 天 1 夜課程，讓 4200 位偏鄉學童免費體驗科學，目前贊助金額有新臺幣 268 萬 3000 元，還有新臺幣 140 萬 7000 元的資金缺口，吳財順也期盼各界踴躍贊助，讓偏鄉學童的科學學習不中斷。

科教館昨日舉辦「『愛』迪生出發」公益學習活動起跑記者會，第 2 年活動規劃為 1 天及 2 天 1 夜課程，在 1 月開放申請，透過學校及社福團體幫助貧困、單親、失親、隔代教養、家境特殊等弱勢家庭子女提出申請，有將近 100 個單位、7000 多人提出申請，在經費不足的情況下，還是再增加 5 梯次 200 個名額，總共提供 4200 個名額。

此外，為延伸活動向下扎根及縮減城鄉科學教育資源落差的實質意涵，今年也結合 11 所大專院校科學教育資源，規劃「『愛』迪生出發」到校服務，透過大專校院師生前往偏鄉地區推廣科學教育公共服務，擴大應用各界資源，更藉此培養大專院校學生科學推廣能力及提昇服務社區關懷之情。

科教館館長朱楠賢表示，科學教育學習是讓孩子一生受用的知識，提供孩子們在科學上的啟迪，就可能幫助他們發展潛能；去年活動藉由多家民間單位的力量，幫助 3000 個孩子到臺北一圓科學夢，獲得帶隊老師 90% 以上的高滿意度；今年活動補助名額再提昇 33%，並增加更豐富、多元的教學行程，就是希望能夠讓更多弱勢學童有多元的科學學習機會，延續科學教育向下扎根。